



Sportsudvalg
Pige - Kvinder



Støtter Pige - Kvindeelite fodbolden i Varde IF

Referat udvalgsmøde onsdag d. 10/1-2024.

Tilstede: Aase Damgaard, Kristian Kamp, Karl Brynningsen, Torben Kristiansen, Kurt Nørregaard Jeppesen

1. Godkendelse af dagsorden, udpegning af referent.
Dagsorden godkendt – Aase referent
2. Godkendelse af referat 9/11-2023
Referat godkendt
3. Information fra formand (Kurt Nørregaard Jeppesen)

- 1) Information bestyrelsesmøde Varde IF

Efter en længere drøftelse blev der opnået enighed om, at referatet tilrettes jf. ønske fra ML, men dog i en form, så det kan offentliggøres.

Herefter meddelte ML at han havde besluttet at træde ud af bestyrelsen med omgående virkning og forlod herefter mødet.

Jesper Brodersen berettede, at Sportium overtager administration, drift og forpligtelser for kunstgræsbanen pr. 1. januar 2024 og dermed ansvaret for at skifte nuværende og kommende kunstgræstæpper.

Lejeprisen pr. time for hele anlægget vil være op til den maksimale timepris for indendørs haller (517 kr./time) samt en kommunal tilskudsprocent på 80%. Tilskud til brug af kunstgræsbaner gælder kun for de 2 kunstgræsbaner ved henholdsvis Sportium og Helle Hallen.

Desuden skal der laves et tillæg til den nuværende aftale, indgået mellem Sportium og Varde Kommune om drift/udleje af kunstgræsbanen, hvoraf det også skal fremgå, at ”små fødder” kan benytte kunstgræsbanen uden beregning.

Udvalget for Kultur og Fritid har ligeledes tilkendegivet, at man vil forholde sig positivt til en ansøgning fra Sportium på anlæggelse af en kunstgræsbane 2.

Det vil være en fordel at etablere kunstgræsbanen på Vestjysk Bank Stadion. Det nuværende dræn kan delvis bruges og dermed reducere anlægsomkostningerne med ca. 10%, bane 7 og 8 bevares som alternative vinterbaner og endelig vil Vestjysk Bank Stadion kunne anvendes i langt større udstrækning året rundt, hvor tilskuer faciliteterne er på plads.

Jesper Brodersen anslog at etableringsomkostningerne med lys vil andrage knap 5 mio. kr. og finansieres dels via et rentefrit lån samt et kommunalt tilskud. Sidstnævnte kan dog være betinget af, at det i stedet for gummigranulat anvendes en ”grøn løsning”, som er mindre holdbar og kvalitetsmæssigt ringere end nuværende baner med gummigranulat.

Jesper B. udbad sig en tilkendelse fra Varde IF senest 31. januar 2024 om vi kunne nikke ja til denne løsning, som ligeledes inkluderer tilsagn om, at forbruget på de 2 baner er på minimum 1.000 timer årligt. Heri indgår dog eventuelt forbrug af andre fodboldklubber i Varde Kommune.



Sportsudvalg
Pige - Kvinder



Støtter Pige - Kvindeelite fodbolden i Varde IF

Målet er, at projektet er godkendt ultimo juni 2024 og etableringen tilendebragt ultimo 2024.

Ny kamptrøje, hel hvid authentic eller Core. Endelig beslutning tages på næste bestyrelsesmøde.

Kristian K fremlægger ønske om, at bestyrelsen kalder alle udvalg sammen, for at lave en fordeling af kunstgræs tid.

2) Head of coaching

Head of coaching Kian Røn er opsagt d. 5/1-2024, med virkning fra 30/4-2024. Kurt overbragte Kian opsigelsen via telefon, og efterfølgende er der sendt en skriftlig opsigelse, denne er sendt til Kian, med vores kasserer og Talent- og sportschef som cc. Begrundelsen fremgår i punkt 6.

På udvalgets vegne vil jeg gerne takke Kian for det store arbejde der er lagt i den sportslige ledelsesgruppe, hvor vores udviklingsmiljø er flyttet fra at være tæt på ikke at få licens (2022/2023), til at være en af de klubber der har flyttet sig allermest i forhold til den 2-årige licens, 2023/2025. Såfremt Kian måtte ønske det, udfærdiges der en udtalelse i forbindelse med opsigelsen.

3) Øvrige information

4) Reorganisering af udvalg/sportslig ledelsesgruppe

På baggrund af punkt 3.2, og at vi er blevet meddelt at Jesper Frederiksen er stoppet med udgangen af december, skal vi have revurderet organisationen, specielt omkring den sportslige ledelsesgruppe. Følgende kendte vakante stillinger

- Cheftræner 1 division

Kims kontrakt er udløbet. Der har været et stort ønske fra spillerne og øvrige trænere, om at der kan laves en fortsat aftale med Kim om at træne 1. div. Udover træningen af 1. div løser Kim en del opgaver af stor værdi for klubben/afdelingen. Kim ønsker sin gage hævet betragteligt, hvis han skal fortsætte i klubben. Der har været snak om, hvilke opgaver der evt. kan løses af Kim, når gagen skal højnes. Aftalen bliver at han kommer til at varetage morgentræningen i forhold til Varde Gymnasium, hvor vi har lavet en forsøgsordning frem til sommerferien 2024. Der arbejdes på, om der kan komme lidt økonomisk afkast i forbindelse med det nye initiativ.

- Head of coaching (sportslig ledelsesgruppe)

Efter Kian er stoppet, har vi 60 dage efter Kian er fritstillet (8/1-24) til at finde en ny, der vil kunne søges lidt udsættelse, men vi er nødt til at skulle i gang med at finde en ny deltids Head Of Coaching. 1/5 24 skal vi gerne have en aftale på plads med en deltids HoC. Vi må holde DBU orienteret undervejs, specielt hvis vi får brug for at rykke lidt på de deadlines der er.

En god snak om hvilket informationsniveau Udvalget skal have, hvad bør vi selv skaffe viden om, og hvad skal der blot informeres om, evt via et årshjul. Nu hvor vi står hvor vi står, er det også vigtigt, at vi får Udvalgets opgaver, kendskabsniveau og sammensætning afstemt.

- Ungdomsudvikler (sportslig ledelsesgruppe)



Sportsudvalg
Pige - Kvinder



Støtter Pige - Kvindeelite fodbolden i Varde IF

Der arbejdes på at finde en til at tage over på SUP. Kristian har kontakt med et relevant emne. Jesper F er i baghånden, hvis der er spørgsmål og udfordringer i forhold til at få overleveret opgaven.

Derudover skal vi være obs på en ekstra person til SUP, så vi ikke får lagt for stor en byrde på en enkelt person.

- Trænere U17+

Jesper Bloch og Niels Foldager har sagt ja til at fortsætte frem til sommerferien, En kæmpe glæde for alle i udvalget, at netop de to har sagt ja. De har i efteråret løftet opgaven til ug med kryds og slanger og har skabt et miljø som trækker piger til og pigerne nyder det.

4. Orientering fra øvrige

1) Talentsektorgruppen (Kristian Kamp)

a) Licens ansøgning 1 division 2024-2025

Kristian har været til møde omkring det. Vi søger, ansøgningen skal være indsendt senest 12/2 24. Heldigvis kan en del fra ungdomslicensen anvendes.

b) Trænerstab forår 2024, sæson 2024/2025

Foråret nævnt i tidligere punkt.

24/25 vender vi på et senere tidspunkt.

c) DBU-projekt 1 og 2

Vi er tilmeldt begge projekter, tilbagemeldingen er, at der er noget ting vi skal rette op på. Da både Jesper og Kian er stoppet, har Kristian foreslået, at vi trækker os fra projekt 2 og kun bruger kræfter på projekt 1 i første omgang.

Kristian meddeler at inden Jesper og Kian stoppede, var der igangsat arbejde om at lave en træningslejr for U16 og U19.

Der er lavet aftale med Støtteforeningen om hjælpe med at skaffe penge, og til gengæld få en reklame på hjemmesiden. Støtteforeningen står for at sende faktura til de som "bider på".

Støtteforeningen har tilladt at spillerne må samle kr. 1000 ind til tøj pr person, det de sælges derudover, skal Støtteforeningen have halvdelen af.

Der ligger et større koordineringsarbejde i den træningslejr, som pt hviler på Kristian. En opgave Kristian gerne vil have Støtteforeningens hjælpe til.

Trænerne skal også ud og skaffe sponsorer til deres egen tur. Der skal 13 træner/leder med.

5. Sponsorgruppen (Karl Brynningsen)

a) Status støtte ift. budget 2023/2024

De eksisterende sponsorater skal genforhandles.

Der er tråde vande siden før jul. Der er store forventninger til fonden i Esbjerg, hvor der efter sigende, er et krav om samarbejde med Varde.

En snak omkring de arbejde der pågår i Esbjerg omkring EFB-aftalen. Der er lidt modsatrettede udsagn, som Karl vil undersøge nærmere, så der kan komme skub i sagen. Karl håber og tror på en afklaring inden vinterferien 2024.



Sportsudvalg
Pige - Kvinder



Støtter Pige - Kvindeelite fodbolden i Varde IF

6. Regnskab

1) Halvårsregnskab 2023/2024

Vi er ved at gå over til DBU, så Kurt skal lige finde rundt i systemet.

Så vi tager punktet næste gang.

Støtteforeningen har betalt de første 2 rater til klubben

Udvalget og Støtteforeningen afholdt møde d. 3/1-2024, med henblik på at skabe et overblik omkring den økonomiske støtte til udvalget. Det viste sig hurtigt at man kunne få utroligt svært ved at opfylde det ønskede beløb, både i indeværende regnskabsår (2023/2024) og i det kommende regnskabsår 2024/2025. Efter en længere drøftelse om forskellige muligheder, besluttede man at udvise rettidig omhu, og reducere udvalgets udgifter, og den helt store udgift er lønudgift, både lønnet og ulønnet. Efter en del for og imod, besluttede man at opsiges klubbens Head of coaching på pige-siden, Kian Røn, da lønudgift til denne funktion (fuldtidsstilling) er klart den største udgift, og samtidig den funktion, hvorved det undgås alt for stor indflydelse på udvikling af vores spillere.

7. Materielansvarlig (Martin Damgaard)

1) Ønsker til hummel- og Aservemidler

Martin har fremsendt ønsker til Kurt, de fremsendes til bestyrelsen, hvor fordelingen af Hummel og Aservemidler fordeles imellem udvalg i VIF og herrerne.

8. Eventuelt

Møderække forår 2024

Torsdag d. 8/2-2024

Mandag d. 18/3-2024

Onsdag d. 24/4-2024

Onsdag d. 8/5-2024

Onsdag d. 19/6-2024